

СОТРУДНИЧЕСТВО

НАВСТРЕЧУ НОВЫМ ДОСТИЖЕНИЯМ

22 января состоялось подписание договора о сотрудничестве РГПУ им. А.И. Герцена и БК «Зенит».

В составе делегации баскетбольного клуба «Зенит»: генеральный директор БК «Зенит» Игорь Оноков, спортивный директор клуба Андрей Спиридонов, игрок команды ДЮБЛ Марат Цибилов.

Гостей поприветствовал ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов: «Руководство, преподаватели и студенты Герценовского университета заинтересованы в возрождении спортивных традиций, в поддержке спортсменов и развитии спортивных секций. В университете активно развивается паралимпийское движение, сборная команда РГПУ им.

А.И. Герцена по баскетболу уже во второй раз выиграла Кубок губернатора. Конечно, добиться больших результатов мы сможем только в сотрудничестве с ведущими спортивными клубами и организациями города и страны, поэтому наша встреча имеет особую ценность. Мне кажется, те, кто хочет изменить будущее России в лучшую сторону, обязательно должны работать с выпускниками Герценовского университета, ведь 70% из них идут работать в школы, учить и воспитывать младшее поколение россиян. Надеюсь, наша встреча станет первым шагом в долгом плодотворном пути».

Важность взаимодействия и совместной работы подчеркнул директор Института физической культуры и спорта РГПУ им. А.И. Герцена Юрий Лобанов. Он отметил, что в

спортивной жизни университета активно участвуют студенты всех институтов и факультетов, поэтому идеи и проекты для сотрудничества очень много.

«Действительно, у нас очень много точек взаимодействия, и думаю, их появится еще больше. Клуб «Зенит» работает над тем, чтобы как можно больше людей заинтересовались баскетболом: кто-то будет играть профессионально, кто-то просто полюбит этот вид спорта и будет болеть за него. Мы бы хотели, чтобы школьные учителя физической культуры владели новейшими методиками преподавания и актуальными знаниями о баскетболе», — отметил Игорь Оноков.

Представители БК «Зенит» и РГПУ им. А.И. Герцена обменялись памятными подарками.

Ольга Жукова



ГЛАВНЫЙ ПРАЗДНИК СТУДЕНЧЕСТВА

25 января, в Татьянин день, по всей стране отмечают День студента. Не остается в стороне и РГПУ им. А.И. Герцена: в этом году в честь праздника в университете в очередной раз прошли многочисленные культурные мероприятия, на которых присутствовали как студенты, так и руководство и преподаватели различных институтов и факультетов. С поздравлениями к обучающимся и коллегам обратился и ректор РГПУ им. А.И. Герцена Сергей Богданов.

Сергей Игоревич подчеркнул: «Студенческие годы — это самое светлое время в жизни человека. Это период смелых планов, надежд и мечтаний. Татьянин день — праздник молодости, счастья и веселья. Ближиться к концу сессии, и у студентов появляется возможность расслабиться и отдохнуть перед началом нового семестра». Ректор пожелал студентам и сотрудникам университета прекрасного настроения, позитива и дальнейших успехов.

Накануне праздника в научном зале Фундаментальной библиотеки открылась выставка «Татьянин день. Зарисовки из студенческой жизни». Из книг, подобранных для экспозиции, можно узнать историю возникновения праздника и его названия, посмотреть, как выглядели студенты конца XIX — начала XX века, как проводили свободное время и какие веселые песенки напевали, когда экзамены были позади.

На факультете изобразительного искусства РГПУ им. А.И. Герцена 25 января состоялось открытие выставки и награждение участников молодежного творческого конкурса, посвященного Дню святой Татьяны.

С приветственным словом и поздравлением с Днем российского студенчества выступил заведующий кафедрой рисунка Валерий Леднев и заведующая кафедрой художественного образования и декоративного искусства Ольга Некрасова-Каратеева.

По словам организатора конкурса Сергея Прокофьева, основными участниками выставки всегда были, прежде всего, студенты, выпускники и молодые преподаватели РГПУ им. А.И. Герцена, а также лучших художественных вузов города. На вернисаже можно было увидеть работы как мэтров, так и начинающих художников. В зале представлено 60 избранных произведений, выполненных в технике живописи, в графике, а также образцы декоративно-прикладного искусства.

В этот же день делегация РГПУ им. А.И. Герцена во главе с и.о. проректора по воспитательной работе Сергеем Маховым приняла участие в праздничной литургии и молебне, посвященных Татьянинному дню, и торжественной церемонии награждения Почетным знаком Святой Татьяны.



тательной работе Сергеем Маховым приняла участие в праздничной литургии и молебне, посвященных Татьянинному дню, и торжественной церемонии награждения Почетным знаком Святой Татьяны.

Мероприятие состоялось в Воскресенском Смольном соборе. Службу провел архиепископ Петергофский, викарий Санкт-Петербургской епархии, ректор Санкт-Петербургской духовной академии Амвросий.

В церемонии вручения Почетных знаков приняли участие председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, вице-губернатор Санкт-Петербурга Александр Говорунов, председатель Комитета по науке и высшей школе Андрей Максимов, председатель Комитета по молодежной политике и взаимодействию с общественными организациями Рената Абдулина, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Алексей Демидов, ректор Санкт-Петербургского государственного



политехнического университета Петра Великого, сопредседатель Ассоциации содействия духовно-нравственному просвещению «Покров» Андрей Рудской, ректоры петербургских вузов и представители духовенства.

Почетным знаком святой Татьяны за просветительскую и социальную деятельность в степени «Наставник молодежи» была награждена заместитель директора по воспитательной работе Института психологии Галина Иконникова. В молодежной степени знак был вручен студентке магистратуры Института педагогики Дарье



К приветствию и поздравлениям присоединились председатель Законодательного собрания Санкт-Петербурга Вячеслав Макаров, председатель Совета ректоров вузов Санкт-Петербурга и Ленинградской области Алексей Демидов и исполнительный директор Ассоциации «Покров» протоиерей Петр Мужин.

В насыщенной танцевальной программе приняли участие студенты петербургских вузов, в том числе студенты РГПУ им. А.И. Герцена. По словам участников, «самые галантные кавалеры — из Герценовского университета. Они в совершенстве владеют этикетом и знают, как общаться с дамами». Студенты Герценовского университета подчеркнули, что для них это большая ответственность — быть лицом вуза в рамках столь масштабного мероприятия.

Для Алены Сидоровой и Виктора Бежана, профессионально занимающихся спортивными балетными танцами, уже стало доброй традицией ходить на Покровские балы и петербургские балы вообще.

Украшением праздничного вечера стали вокальные номера студентов Герценовского университета Ивана Костромкина и Ярославы Перетятко.

Организатор праздничного мероприятия — ассоциация содействия духовно-нравственному просвещению «Покров», регулярно реализующая проекты социального, культурного и духовно-нравственного характера, в том числе и Покровские балы. Нынешний бал стал юбилейным — тридцатым по счету. Мероприятие также широко освещалось федеральными и петербургскими средствами массовой информации.

Марина КУБЫШКИНА, Анна СМЕРНОВА, Вероника МАХТИНА, Татьяна ЧИКОВА, корреспонденты «ПВ»

ОКНО ВО ФРАНЦИЮ

Герценовский университет всегда отличался активной позицией в вопросах международного сотрудничества. Тесный контакт поддерживается со многими зарубежными вузами, и ряды иностранных партнеров РГПУ им. А.И. Герцена регулярно пополняются. 10 января университет с официальным визитом посетил генеральный консул Франции в Санкт-Петербурге г-н Уго де Шаваньяк, чтобы обсудить перспективы сотрудничества. Во встрече приняли участие и.о. ректора Сергей Богданов и и.о. проректора по международному сотрудничеству Юлия Комарова.

ПЕРСПЕКТИВЫ СОТРУДНИЧЕСТВА

В ходе переговоров с г-ном Уго де Шаваньяком и его коллегами обсуждались перспективы франко-российского университетского взаимодействия, вопросы продвижения русского языка и поддержки русскоязычных школ во Франции. Особый интерес вызвала возможность проведения совместной экспертной, методической и научно-исследовательской деятельности. Консул Франции отметил, что в его стране имеются университеты, которые уже неоднократно выражали желание и заинтересованность в сотрудничестве с одним из ведущих педагогических вузов России — РГПУ им. А.И. Герцена. В ходе встречи он лично получил массу подтверждений тому, что Герценовский университет располагает серьезными ресурсами и потенциалом для реализации успешного взаимодействия. Сергей Богданов подчеркнул, что Герценовский университет также очень заинтересован в сотрудничестве с французскими вузами, в первую очередь — в возможности развития совместных магистерских программ с последующей выдачей двух дипломов выпускникам. Он отметил: «Наше сотрудничество с учебными учреждениями Франции — действительно перспективное и значимое направление международного взаимодействия Герценовского университета. Особо важно оно еще и потому, что во Франции давно и осмысленно реализуется языковая политика, и это источник бесценного опыта».

ВАЖНОСТЬ ИЗУЧЕНИЯ ФРАНЦУЗСКОГО ЯЗЫКА

Участники встречи обменялись мнениями о необходимости внедрения в систему школьного и высшего образования в России изучения французского языка наряду с английским. Консул заметил: «Ведущее место во всем мире занимает освоение английского — это свойственно не только России, такая тенденция есть во всем мире. Тем не менее, я убежден, что преподавание французского языка и сам французский язык занимают важное место в российской системе образования». Он подчеркнул, что в Санкт-Петербурге есть прекрасные школы с углубленным изучением французского и сказал, что ситуация с изучением языка в России в целом может считаться позитивной — даже более, чем в других странах мира. Участники диалога пришли к выводу, что в российском школьном образовании должна быть закреплена система обучения двум иностранным языкам, что значительно укрепит позиции французского языка. «Для меня ценностью продвижения французского языка в России совершенно очевидна», — заверил гостей Сергей Игоревич.

В ходе встречи также обсуждались перспективы студенческих стажировок по обмену и языковое онлайн-обучение. Особенно г-н Уго де Шаваньяк заинтересовался таким направлением сотрудничества, как организация тестирований по французскому языку на базе



Центра тестирования РГПУ им. А.И. Герцена, который является одним из самых современных центров по проведению языкового тестирования в России.

В завершение встречи и.о. ректора вручил гостям университета памятные подарки, среди которых — новое уникальное издание «Святой Иероним: представление, познание, сотворение», посвященное покровителю ученых, студентов и переводчиков — Иерониму Стридонскому.

СОКРОВИЩА ГЕРЦЕНОВСКОГО УНИВЕРСИТЕТА

После вручения памятных сувениров и.о. проректора по международному сотрудничеству РГПУ им. А.И. Герцена Юлия Комарова пригласила французскую делегацию на экскурсию по «жемчужине дворцового комплекса



Герценовского университета) — Фундаментальной библиотеке им. императрицы Марии Федоровны. Директор библиотеки Натела Квелидзе-Кузнецова рассказала гостям о Фундаментальной библиотеке, ее историческом прошлом и современных, о фондах и электронных ресурсах, а также о важнейших культурно-просветительских и волонтерских проектах. Она отметила, что библиотека Герценовского университета — одна из крупнейших университетских библиотек в Санкт-Петербурге. Натела Коварьева подчеркнула, что библиотека, в которой регулярно проводятся литературные встречи с известными писателями, играет важнейшую роль в культурной жизни не только РГПУ им. А.И. Герцена, но и всего города. В отделе редкой книги для генерального консула была организована небольшая выставка из книг XVII — начала XIX века на французском языке, отражающая давние и прочные связи наших народов. Внимание гостя привлекли «Histoire generale et raisonnee de la diplomatie francaise», 1811), сочинения Вольтера о Петре I «Histoire de l'empire de Russie sous Pierre-le-

Grand» (1775) и книга о Наполеоне «Manuscrit venu de Sainte-Helene» (1817).

По окончании осмотра библиотечных залов г-н Уго де Шаваньяк оставил памятную запись в книге почетных гостей: «Посетив великолепную библиотеку Герценовского университета, я прошел по следам всех тех, кто здесь учился, по великим собраниям русской, французской и мировой мысли. Это прекрасное место, которое хранит историю и знания».

Директор музея РГПУ им. А.И. Герцена Екатерина Колосова рассказала членам французской делегации об истории старейшего педагогического вуза России и показала им парадные залы дворца К.Г. Разумовского, ныне известного как главный корпус университета. Особенно запомнился гостям Гербовый зал. Они проявили огромный интерес к символу университета — гербу с изображением пеликана, который олицетворяет самопожертвование ради любви к детям и является символом педагогической профессии.

Анна СМЕРНОВА, корреспондент «ПВ»